

# 习近平向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词 对党忠诚纪律严明赴汤蹈火竭诚为民

新华社电 国家综合性消防救援队伍授旗仪式9日在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词,代表党中央向全体消防救援人员致以热烈的祝贺。他强调,组建国家综合性消防救援队伍,是党中央适应国家治理体系和治理能力现代化作出的战略决策,是立足我国国情和灾害事故特点、构建新时代国家应急救援体系的重要举措,对提高防灾减灾救灾能力、维护社会公共安全、保护人民生命财产安全具有重大意义。国家消防救援队伍要对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民,在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。



仪仗队员护卫着中国消防救援队队旗正步行进 新华社发

人民大会堂北大厅华灯璀璨,气氛庄重热烈。红色背景板上,“国家综合性消防救援队伍授旗仪式”字样分外醒目。500余名身着新式制服的消防救援人员整齐列队,以昂扬饱满的精神状态等候仪式到来。

10时30分,授旗仪式开始。全场高唱国歌。

仪仗队员护卫着中国消防救援队队旗,正步行进到主席台前。习近平向应急管理部消防救援总监黄明授旗。黄明向习近平敬礼,从习近平手中接过中国消防救援队队旗,持旗肃立。全场消防救援人员向队旗庄严敬礼。

随后,习近平致训词。他指出,长期以来,消防队伍作为同老百姓贴得最近、联系最紧的队伍,有警必出、闻警即动,奋

战在人民群众最需要的地方,特别是在重大灾害事故面前,你们不畏艰险、冲锋在前,作出了突出贡献。改革转制后,你们作为应急救援的主力军和国家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责,党和人民对你们寄予厚望。

习近平对消防救援队伍提出4点要求。一是始终对党忠诚,坚持党的绝对领导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚定理想信念,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决听从党的号令,永远做党和人民的忠诚卫士。二是做到纪律严明,坚持纪律部队建设标准,弘扬光荣传统和优良作风,严格教育、严格训练、严格管理、严

格要求,服从命令、听从指挥,集中统一、步调一致,用铁的纪律打造铁的队伍。三是敢于赴汤蹈火,时刻听从党和人民召唤,保持枕戈待旦、快速反应的备战状态,练就科学高效、专业精准的过硬本领,发扬英勇顽强、不怕牺牲的战斗作风,刀山敢上,火海敢闯,召之即来,战之必胜。四是永远竭诚为民,自觉把人民放在心中最高位置,把人民褒奖作为最高荣誉,在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,在服务人民中传递党和政府温暖,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

授旗仪式上,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁宣读《中共中央、国务院关于授予国家综合性消防救援队伍“中

国消防救援队”队旗的决定》。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正主持授旗仪式。

参加授旗仪式的消防救援人员进行了集体宣誓,誓词为:我志愿加入国家消防救援队伍,对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民,坚决做到服从命令、听从指挥,恪尽职守、苦练本领,不畏艰险、不怕牺牲,为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切。

日前,根据《组建国家综合性消防救援队伍框架方案》,公安消防部队、武警森林部队转制,组建国家综合性消防救援队伍。这支队伍由应急管理部管理,实行统一领导、分级指挥,设有专门的衔级职级序列和队旗、队徽、队训、队服。

## 我市严查午托部、培训班消防安全 整改隐患661处、拘留2人

本报讯(记者 汪永森)11月8日,郑州消防支队组织开展全市午托部、校外培训机构消防安全集中检查行动,进一步加强和规范午托部、校外培训机构的安全监管,严防火灾事故发生。

合法性、防火检查巡查工作落实、安全疏散设施管理、用火用电和危险化学品安全管理、消防设施器材维护保养、灭火应急预案制定和演练等问题进行了详细检查。检查中发现的问题,检查人员当场责令单位落实整改,对不能够当场整改的,当场下发法律文书限期整改。

据了解,此次集中检查行动全市共

出动检查人员311人,检查午托部及校外培训机构468家,发现隐患904处,整改隐患661处,关停4家,临时查封2家,行政拘留2人。

下一步,郑州市消防支队将持续加大对午托部、校外培训机构火灾隐患的排查整治力度,做好隐患整治回访跟踪,做到隐患不除,工作不止,全力确保安全生产形势的持续稳定。

## 郑州消防发布歌曲 《白不当回事儿》

用方言讲述老百姓身边的防火事

本报讯(记者 汪永森)昨日是全国第27个“消防日”。11月6日,郑州消防支队在二七广场举行119宣传启动仪式,首支消防宣传歌曲《白不当回事儿》同时亮相仪式现场,引起了社会高度关注。

据了解,歌曲由民间原创歌手陈红松创作。陈红松曾为郑州交警二大队创作点击量超8000万的《白搁这乱了》方言说唱,以诙谐幽默的歌词提醒群众切勿酒驾。《白不当回事儿》的歌曲创作同样采用诙谐幽默的方言形式演唱,配合卡通与真人穿插表演,以更加生动的画面向人们讲述消防安全无小事。



扫码看歌词



此次集中检查行动,郑州消防支队机关除值班执勤以外的全体干部、文员与基层大队人员混合编组,同时积极提请当地政府、公安机关,发动教育、房管部门及公安派出所、乡镇(街道办事处)、社区(村)等基层防控力量广泛参与。

检查重点对全市午托部、校外培训机构消防安全主体责任落实、场所